

外交部：

敦促美方从中美和世界人民共同利益出发做出正确抉择

新华社北京5月27日电(记者许可)针对美国国务卿布林肯日前在涉华政策演讲中散布虚假信息、渲染“中国威胁”、干涉中国内政、抹黑中国内外政策，外交部发言人汪文斌27日在例行记者会上回答记者提问时说，中方对此强烈不满、坚决反对，敦促美方停止破坏中美关系的言行，从中美和世界人民共同利益出发，做出正确抉择。

汪文斌说，这篇演讲洋洋洒洒，费尽心机，实质是散布虚假信息，渲染“中国威胁”，干涉中国内政，抹黑中国内外政策，目的是遏制打压中国发展，维护美霸权强权。中方对此强烈不满、坚决反对。

第一，人类已进入互联互通的新时代，各国利益休戚相关，命运紧密相连，求和平、促发展、谋共赢是不可抗拒的时代潮流。面对百年变局，要维护世界和平稳定、应对世纪疫情、重振世界经济，各国应该同舟共济、团结合作。美方渲染“中国威胁”，解决不了自身的问题，反而会把世界带向危险的深渊。

第二，美方声称中国是世界秩序最严峻的长期挑战，完全是颠倒黑白。中国过去、现在和将来都是国际秩序的维护者。我们维护的是以联合国为核心的国际体系、以国际法

为基础的国际秩序，以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。而美方所谓“基于规则的国际秩序”，明眼人都看得出来，不过是美方与少数国家制定的“家法帮规”，维护的只是美国主导的所谓秩序。美方一贯将国内法凌驾于国际法之上，对国际规则采取合则用、不合则弃的实用主义态度，这才是国际秩序的最大乱源。

第三，和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类的共同价值。民主、人权都是历史的、具体的、现实的，只能从本国实际和人民需求出发，探索适合自己的发展道路。世界上没有放之四海而皆准的所谓秩序。任何国家无权垄断民主人权定义，无权充当“教师爷”，更无权打着人权幌子干涉别国内政。美国在民主和人权方面欠账累累、劣迹斑斑，根本没有资格充当“卫道士”，更没有权力对别国指手画脚。

第四，中国始终秉持共商共建共享的原则，主张由各国共同掌握世界的前途命运。国与国之间要建立平等相待、互商互谅的伙伴关系，大国更要带头走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国际交往新路。搞“小圈子”是开历史倒车，拉“小集团”是逆历史

潮流而动。美国炮制“印太战略”诱拉裹挟地区国家围堵中国，声称要“改变中国的周边环境”，是典型的拉帮结伙，不得人心，注定失败。

第五，中国外交倡导并践行和平共处五项原则，致力于同所有国家建立和发展友好合作关系，主张大小国家一律平等，反对强加于人。所谓“胁迫外交”的帽子扣不到中国头上。美国才是“胁迫外交”的发明者和代名词，胁迫的对象不分大小、不分远近，甚至不分敌友。美国惯于霸凌霸道，国际社会深受其害。美国的这个老毛病早该改改了。

第六，台湾、涉疆、涉港、涉藏等问题纯属中国内政。解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望和坚定意志，中方没有任何妥协退让的空间。美方口头上说不支持“台独”，但说一套做一套，一再违反向中方做出的政治承诺，企图虚化掏空一个中国原则，助长“台独”势力嚣张气焰，这才是要改变现状，才是对台海和平稳定的严重威胁。涉疆问题的本质是反暴恐、去极端化、反分裂。所谓“种族灭绝”“强迫劳动”早被证明是世纪谎言，美方持续散布谣言，只会让自身信誉进一步破产。香港是中国的香港，“港人

治港”遵循的只能是中华人民共和国宪法和香港基本法，而不是《中英联合声明》。我们敦促美方遵守国际关系基本准则，停止利用上述问题干涉中国内政，停止散播谎言和虚假信息。我们还要正告美方，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

第七，美方口中说的是“竞争”，实际做的是泛化国家安全概念，大搞非法单边制裁、长臂管辖和脱钩断链，严重损害中国企业正当权益，无理剥夺别国发展权利。这不是什么“负责任的竞争”，而是毫无底线的打压遏制。中美关系要走出当前困境，关键在美方必须摒弃零和博弈的迷思，放下围堵遏制中国的执念，停止破坏中美关系的言行。

汪文斌说，中美关系正处在重要十字路口。是对立对抗，还是对话合作？是互利共赢，还是零和博弈？美方应该从中美和世界人民共同利益出发，做出正确抉择，特别是要把拜登总统“四不一无意”的表态落到实处。“我们注意到，布林肯国务卿在演讲中称不寻求与中国冲突和‘新冷战’，不阻止中国发展，不阻止中国发挥大国作用，愿同中国和平共处。我们对此拭目以待。”

李显龙：

各国需要和中国做生意 机会和市场都在中国

新华社新加坡5月27日电 据新加坡《联合早报》日前报道，新加坡总理李显龙在接受《日本经济新闻》采访时表示，机会和市场都在中国，各国不能不和中国做生意，并且欢迎来自中国的投资。

李显龙指出，中国在全球经济中占比已增加，与中国有更多贸易往来是正常的，不与中国发展贸易会付出很大代价。他表示，中国一直参与亚太地区事务，提出“一带一路”倡议和全球发展倡议。新加坡支持这些倡议，也是“全球发展倡议之友小组”成员。

李显龙表示，随着中国经济发展，中国的影响力不断扩大，是几乎所有亚洲经济体的最大贸易伙伴。中国创造了合作、贸易、繁荣的机会，许多国家都想把握中国发展带来的机遇，希望与中国有更多贸易往来。

新加坡今年是全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)轮值主席国。李显龙说，CPTPP是个开放的组织，达到CPTPP高标准的经济体都能加入，新加坡欢迎中国加入。

联合国安理会未通过关于制裁朝鲜的决议草案

新华社联合国5月26日电(记者尚婧)联合国安理会26日就一项由美国提出、旨在对朝鲜追加制裁的决议草案进行表决，由于中国和俄罗斯投了反对票，决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表张军在表决后作解释性发言指出，中方始终认为，安理会涉朝决议是一个整体，应得到全面、完整、准确执行。有关国家不应只是片面强调执行制裁，也应为推动政治解决、适时缓解制裁作出努力。当前形势下，追加对朝制裁，不仅无助于解决问题，相反只能引发更多负面效应，导致对抗升级。追加制裁也将带来更大人道主义影响，特别是在当前朝鲜国内出现新冠疫情背景下，追加对朝制裁，既不正确，更不人道。

他说，中方高度重视安理会的团结合作。当前形势下，安理会应当考虑的是真正阻碍半岛和平稳定的原因，应当关心的是朝鲜人道民生面临的现实困难，为解决半岛问题提供助力。中方呼吁安理会在对朝鲜人道和抗疫援助方面发挥积极作用，而不是制造障碍。令人遗憾的是，中方的合理建议遭到拒绝。在此情况下，中方别无选择，只能对决议草案投反对票。

张军表示，朝鲜半岛局势正处在危险关口。中方再次呼吁各方保持冷静克制，呼吁美方深刻反思其对朝政策，坚持政治解决的大方向，采取有意义的行动，回应朝方正当合理关切，为推动局势缓和、重启对话谈判创造条件。中方将继续为维护半岛和平稳定、实现半岛无核化发挥建设性作用。

安理会决议草案必须获得至少9票赞成且5个常任理事国无反对方可通过。

“强迫劳动”谎言背后的美国霸权真面目

新华社记者 马轶

近年来，美国政府罔顾事实，炮制中国新疆存在“强迫劳动”的世纪谎言，用“人权”做幌子，捏造谎言，不择手段抹黑中国，借打“新疆牌”遏制中国，维护自身霸权。

生存权和发展权是首要基本人权，“劳动创造美好生活”是新疆各族人民的共识。长期以来，新疆各级政府积极发展产业、创造就业机会，各族人民自愿、平等就业，生活水平日益提高。2021年，新疆城镇镇居民人均可支配收入超过37000元，农村居民人均可支配收入超过15000元，均为1978年的100余倍。

在新疆，各族人民自愿投身生产劳动，政府依法保障其劳动安全卫生、获取相应报

酬、享受社会保险等各项权益。新疆大学法学院维吾尔族副院长艾尔肯·沙木沙克表示，无论从国际公约定义、我国法律规定，还是客观实际，新疆不存在、也绝对不可能存在“强迫劳动”。

反观美国，才是真正的强迫劳动重灾区：农场工人被排除在劳动立法之外，基本权利得不到保障；私营监狱强迫劳动状况令人咄目；美国甚至还存在大量使用童工现象……在批准国际劳工公约问题上，美国“欠债”累累。全球8项劳动核心公约，美国仅批准了2个，是批准公约数量最少的国家。而与强迫劳动问题直接相关的《强迫劳动公约》《强迫劳动公约补充议定

书》《关于废止强迫劳动的公约》等重要法律文件，美国一项也没有签署。

对本国严重强迫劳动问题视而不见，在批准国际劳工公约问题上面临巨大“赤字”，这样的美国政府又怎会真正关心远隔万里的中国新疆少数民族人权？所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”，不过是美国对中国发动无理制裁的遮羞布，是在剥夺新疆民众、特别是维吾尔族民众的发展权。

美国认定持续发展的中国正在威胁其全球霸权，患上了“霸权焦虑症”，因此不择手段对中国进行打压。打“新疆牌”就是其遏制中国发展重要“抓手”之一。

此外，美国政客编造涉疆谎言制造“热点”，将民众视线从其国内疫情肆虐、种族矛盾重重、枪支暴力泛滥等病社上转移，是低成本、高产出的“权力游戏”招数。

有媒体公开披露，美国政府鼓励美国学术机构、智库、非政府组织持续炮制所谓涉疆“研究报告”；以造谣著称的美国国际媒体署管理的新闻机构按指令用几十种语言制作有关新疆“强迫劳动”的虚假新闻；美国互联网媒体一方面弱化、屏蔽中国发布的涉疆真实信息，另一方面为传播涉疆虚假信息“开外挂”“配装备”……凡此种种，花样多多。

心无公理正义，故能安于以谎言做枪。为发动伊拉克战争找借口，美国谎称“伊方有大规模杀伤性武器”；为动摇颠覆古巴政权，美国散播“新冠疫情期间古巴医疗体系崩溃”谬论……靠着睁眼说瞎话，美国一次又一次企图蒙蔽国际社会，干涉他国内政，谋得霸权私利，其伪善与阴险的真面目早已世人看清，为世人所不齿。

(新华社乌鲁木齐5月27日电)

中宣部教育部联合印发《面向2035高校哲学社会科学高质量发展行动计划》

新华社北京5月27日电 近日，中共中央宣传部、教育部联合印发了《面向2035高校哲学社会科学高质量发展行动计划》(以下简称《行动计划》)，围绕贯彻落实习近平总书记关于哲学社会科学工作的重要论述，贯彻落实党中央关于加快构建中国特色哲学社会科学的重大决策部署，充分发挥高校作为我国哲学社会科学“五路大军”中的重要力量作用，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，建构中国自主的知识体系，更好回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，更好彰显中国之路、中国之治、中国之理，对高校哲学社会科学事业高质量发展作出中长期规划。

《行动计划》要求，高校哲学社会科学工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，坚持自信自强、守正创新，坚持百花齐放、百家争鸣，以育人为中心、体系构建为主线、能力提升为重点、深化改革为动力，全面落实“立足中国、借鉴国外、挖

掘历史、把握当代、关怀人类、面向未来”的总体思路，充分体现继承性、民族性、原创性、时代性、系统性、专业性，推动新发展阶段高校哲学社会科学高质量发展，为提升国家综合国力和国际竞争力、建设社会主义现代化国家、构建人类命运共同体提供重要战略支撑。

《行动计划》明确，高校哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导，为加快构建中国特色哲学社会科学提供根本保证；坚持立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；坚持系统观念，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进；坚持服务需求，提升科研活动的时代性、理论性、实践性；坚持交流互鉴，加强中国话语和中国叙事体系建设。

《行动计划》强调，要以育人育才为中心，坚持马克思主义指导地位，旗帜鲜明地讲清楚习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃；旗帜鲜明地用

习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，加强马克思主义学科建设，推进思政改革创新和课程思政建设，创新哲学社会科学人才培养模式，强化教材体系建设，推动中国特色案例建设，引领新时代社会文化风尚，更好发挥新时代高校哲学社会科学育人功能。

《行动计划》指出，要以体系构建为主线，将党的创新理论引领贯穿中国特色哲学社会科学各学科知识体系，优化学科专业布局，推进学科交叉融合，打造一流学科专业群，构建适应国家需求支撑知识创新的学科体系；传承发展中华优秀传统文化，扎根中国推进理论创新，创新研究方法手段，加强创新平台建设，提升教育出版水平，构建有效提升国家文化软实力的学术体系；提升话语体系创新能力，推进学术话语的大众传播，强化中国话语的国际传播，构建融通中外开放自信的话语体系。要围绕三大体系建设特别是加快构建中国自主知识体系的目标任务，通过实施习近平新时代中国特色社会主义思想研究重大专项和中国哲学社会科学研究重大专项，加快建设哲学社会科学创新平台

体系，建立哲学社会科学创新团队，打造国际学术品牌等一系列举措，以有组织科研推动新时代中国特色哲学社会科学知识体系创新。

《行动计划》提出，要以能力提升为重点，统筹推进高校智库建设，优化高校智库发展环境，打造专业化创新型高质量高校智库矩阵，加强和改进国别与区域研究，建强中国特色新型高校智库；坚定“中国教育是能够培养出大师来的”的自信，强化思想政治引领，加快高层次人才引育，深化人才发展体制机制改革，建强政治素质过硬、专业能力精湛、育人水平高超、师风学风清正的新时代高校哲学社会科学人才队伍，有力支撑世界重要人才中心和创新发展高地建设。

《行动计划》提出，要以深化改革为动力，遵循哲学社会科学创新发展规律和科研管理规律，推进评价体系改革，推动组织方式变革，实施学风清源行动，为高校哲学社会科学高质量发展营造风清气正、互学互鉴、积极向上的学术生态；加强各地各高校哲学社会科学管理机构和队伍建设，继续通过倾斜政策提高中西部地区发展水平，促进高校哲学社会科学均衡发展；完善资源要素配置机制，建立适应高校哲学社会科学高质量发展的项目经费管理、绩效管理、科研财务服务体系，赋予科研人员更大的人财物支配权和学术科研自主权。

据新华社北京5月27日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日表示，乌领导层不断发表“自相矛盾”的言论，令俄方无法搞清楚乌克兰意图。乌克兰国防部副部长马利奥尔26日说，当前战局艰难并进一步恶化，乌军将坚持战斗，直到国际公认边界内乌领土获得全部解放为止。

——据俄塔斯社27日消息，当天被媒体问及关于俄乌谈判问题时，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，是乌方决定冻结谈判，“乌方此举同乌总统泽连斯基要求举行最高级别谈判的说法背道而驰”。佩斯科夫说，乌领导层不断发表“自相矛盾”的言论，令俄方无法搞

俄说乌领导层言论“自相矛盾”

乌副防长说当前战局艰难并进一步恶化

清楚乌方意图。

——据乌克兰国际文传电讯社报道，乌国防部副部长马利奥尔26日说，乌俄冲突已是最激烈程度，当前战局艰难并呈现进一步恶化迹象，乌军将坚持战斗，直到国际公认边界内乌领土全部收复为止。

——俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦

杰夫26日晚在社交媒体发文说，泽连斯基提出的停战条件原则上毫无可能。泽连斯基本月6日曾表示，俄军应撤回到冲突前军事接触线或边界线位置，在此情况下双方才能恢复“正常”谈判。

——卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代27日在社交媒体上说，俄军正从多

个方向进攻卢甘斯克地区的北顿涅茨克市，但并未突破乌军在市区的防线，目前战斗仍在继续。

——俄新社27日援引顿涅茨克武装力量消息报道说，截至目前，顿涅茨克和卢甘斯克武装力量在俄军的火力支援下，已完全控制顿涅茨克地区220个居民点，其中包括战略要地和铁路枢纽红利曼。

——据乌克兰总统网站报道，泽连斯基26日在基辅会见到访的芬兰总理马林。泽连斯基感谢芬兰在防务、金融和人道主义方面给予乌克兰的支持。他说，芬兰的支持对乌克兰加入欧盟非常重要。(参与记者：李东旭、李铭、华迪、黄河)

遗失声明

●安农安伏龙泉镇新阳初级中学不慎将许可证编号为：JY32201220073122的食品经营许可证副本遗失，声明作废。

●双阳区吕国化妆品柜台将税号为220125197709141413税务登记证正本遗失，声明作废。

●战增德(220104195409245535)与樊文德(220104195506155523)于2013年12月26日在长春汽车经济技术开发区民政局补发的结婚证(证件号：BJ220126-2013-000748)现已遗失，特此声明作废。

●磐石市老环城楼大锅炖饭店JY22202840151211食品经营许可证副本丢失，声明作废。

减资公告

长春云知道科技有限公司(统一社会信用代码：91220100MA763EJM08,法定代表人：郑磊)经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币50万元减少至人民币10万元。自本公告发布之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

本公司联系人：郑磊
联系电话：16232687888
联系地址：长春市净月开发区聚天街999号长春市众邦科技发展有限公司1号楼402号房
2022年5月27日

●程琳(身份证号222406199210283429)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2013JL11493,特此声明作废。

●庞颖(身份证号222406198405290923)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2006JL00095,声明作废。

公告

李厚吉，我于2012年3月1日与你签订的房屋租赁合同，租赁位于吉林省公主岭市岭东街先锋委的房产，租期已于2022年3月28日到期。由于该房产不符合续租条件，我行从2022年3月1日起不再续租。2022年3月1日开始，经我工作人员多次与你联系解除租赁协议及交接房屋事宜，均未联系到你，现予以公告解除租赁协议，由该房产引发的相关法律责任均与我行无关。特此公告。

中国农业银行股份有限公司公主岭市支行 2022年5月20日

●李辰(210106197603024613)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2008JL20261,声明作废。

●姜海洋(身份证号2224051990112284213)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2011JL10673,声明作废。

●南林青(身份证号222401198612291521)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2005JL80301,声明作废。

●玄红岩(身份证号222401197203011213)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2015JL80026,声明作废。

●金松日(身份证号222404198005270218)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2009JL80019,声明作废。

●崔银妮(身份证号222401198907061862)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2005JL82408,声明作废。

●孙雯(身份证号222403198703170445)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2007JL10148,特此声明作废。

●赵平(身份证号222402198401190217)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2006JL80268,特此声明作废。

●刘国庆(身份证号220303199607012428)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2016JL10618,声明作废。

●朴燕(身份证号222424198701170021)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2009JL80030,声明作废。

●陈冰洁(身份证号222404199310201221)将导游资格证遗失，证件编号：DZG2014JL10977,声明作废。

●刘宇溟将有效期：2020.06.24-2040.06.24的

公告

长白山森工集团和林业有限公司于2007年1月1日分别与聂海波、王建友签订了《森林资源管护开发承包合同书》，上述二份合同已于2021年12月31日到期，按照合同约定，未续期，现合同已解除。长白山森工集团和林业有限公司多次联系上述2人，但因无法联系，特进行此公告。请上述2人在2022年6月30日前与长白山森工集团和林业有限公司取得联系，否则视为自动放弃所有权利，一切后果与长白山森工集团和林业有限公司无关。

联系电话：0433-8966421、0433-8966418
长白山森工集团和林业有限公司
2022年5月24日

公告

长白山森工集团和林业有限公司于2007年1月1日分别与聂海波、王建友签订了《森林资源管护开发承包合同书》，上述二份合同已于2021年12月31日到期，按照合同约定，未续期，现合同已解除。长白山森工集团和林业有限公司多次联系上述2人，但因无法联系，特进行此公告。请上述2人在2022年6月30日前与长白山森工集团和林业有限公司取得联系，否则视为自动放弃所有权利，一切后果与长白山森工集团和林业有限公司无关。

联系电话：0433-8966421、0433-8966418
长白山森工集团和林业有限公司
2022年5月24日

声明

长春昆仑建设股份有限公司(以下简称本公司)系北湖湿地公园壹号D地块二标段项目承包人，未经本公司书面授权(以加盖本公司公章及法定代表人公章或法定代表人签字的纸质授权委托书为准)任何人均无权代表本公司就该项目对外签订合同、雇佣人员、租赁机械设备、采购材料、作出承诺或办理工程款结算事宜等。如有未经本公司书面授权以本公司名义从事上述行为，均系其个人行为，由其个人承担相应法律责任，与本公司无关。特此声明。

长春昆仑建设股份有限公司
2022年5月20日

220106199106130213号身份证丢失，声明作废。

●陈苏吉将人民警察证遗失，证号：22000583,声明作废。

●长春市石岩文化传媒公司遗失2014年01月22日备案的发票专用章(章号：2201021005550),声明作废。